

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 204 (9328)

Среда, 23 декабря 1981 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

22 декабря во Дворце культуры строителей состоялся пленум горкома партии с повесткой дня:

Итоги работы ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из решений Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Докладчик — первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Разжигася.

Организационный вопрос.

В обсуждении доклада приняли участие товарищи: А. Н. Самышкин — секретарь парткома производственного объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, Д. Ф. Мельников — генеральный директор ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. Ленина, П. А. Козин — газорезчик треста «Балаковострой», В. Н. Раевнин — секретарь партбюро центральной больницы, Л. К. Юрьев — председатель исполкома городского Совета народных депутатов, А. И.

Савкин — главный инженер ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», В. С. Удалов — начальник автоколонны № 1180, В. И. Никитина — директор фабрики ремонта и пошива одежды, А. И. Жданов — заведующий отделом торговли и бытового обслуживания обкома КПСС.

С заключительным словом выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Разжигася.

Пленум целиком и полностью одобрил решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, принял постановление, направленное на их безусловное выполнение.

Городской комитет КПСС освободил от занимаемой должности заведующего отделом промышленности и транспорта горкома КПСС П. И. Жукова в связи с переходом на другую работу.

Заведующим отделом утвержден В. Ф. Харланов.

Отлично трудится коллектив Балаковского цеха фабрики ремонта и пошива обуви Саратовского объединения «Маяк», ежемесячно выполняя плановые задания.

На фабрике немало тружеников, завершивших личные повышенные социалистические обязательства. Среди них З. Вишневская, которая уже сейчас работает в счет июля 1982 года.

НА СНИМКЕ: З. Вишневская.
Фото М. БАБЕНКО.



60-летию
образования СССР —
60 ударных недель!

За ссод двух энергоблоков на АЭС

По примеру передовиков

НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

Претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, труженики завода им. Дзержинского настойчиво работают над выполнением плановых заданий и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки. План одиннадцати месяцев по выпуску нормативной чистой продукции выполнен на 101,5 процента. Прирост ее к соответствующему периоду прошлого года составил шесть процентов. План выпуска продукции высшей категории качества из общего объема нормативной чистой продукции перевыполнен. Выпуск ее против этого же периода прошлого года увеличился на 7,2 процента.

Успешному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств способствует действенная организация соревнования под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель!». По итогам шестой недели среди коллективов признана комплекс-

ная бригада коммуниста Р. Ф. Карпенко из цеха агрегатов. Производственное задание шестой недели она выполнила на 129, а задание шести недель — на 132 процента.

Названы лучшими в индивидуальном соревновании токарь-расточник цеха дизелей Л. И. Бузин, выполнивший задание шестой недели на 241, а задание шести недель — на 178 процентов, и молодой коммунист токарь цеха агрегатов М. И. Чертковский, который выполнил задание шестой недели на 207, а задание шести недель — на 176 процентов.

Соревнование за достойную встречу юбилея нашего государства с каждым днем набирает силу. Машиностроители прилагают все силы, знания и опыт для успешного завершения первого года одиннадцатой пятилетки.

А. ПОПОВ,
старший инженер БРИЗа,
зам. председателя завкома
завода им. Дзержинского.

На ударной вахте

Успешно трудится коллектив горторга, встав на ударную вахту в честь 60-летия СССР. План одиннадцати месяцев выполнен досрочно. За это время населению продано продовольственных и промышленных товаров на 43601 тысячу рублей.

Тон в социалистическом соревновании задают работники магазина «Спорттовары» № 15. Среди лучших здесь названы заведующая отделом «Запасные детали»

Е. Карташова, продавец З. Грасник.

Не отстает от своих товарищей по труду и коллектив продовольственного магазина № 25. План одиннадцати месяцев значительно перевыполнен.

Среди лидеров соревнования назван и коллектив продовольственного магазина № 22. Здесь отлично трудятся бригады продавцов под руководством Л. Поповой и А. Матюкиной.

А. СОЛОВЬЕВ.

Ударным, самоотверженным трудом, успешным решением сложных тематических задач встретили День энергетика труженики управления «Промстрой» и субподрядных монтажных организаций Саратовгэсстроя. Накануне праздника с отличной оценкой сдан в эксплуатацию новый производственный комплекс на заводе им. Дзержинского, в сооружении которого принимали участие опытные бригады строителей и монтажников.

Заботами об успешном осуществлении намеченных на первый год одиннадцатой пятилетки планов живут сейчас все участники пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки АЭС. В преддверии праздника девять бригад Промстроя, коллективы управления «Волгоэнергомонтаж», «Гидромонтаж», а еще раньше БМУС рапортовали о выполнении годовых заданий.

Коллектив бригады коммунистического труда, руководимый Героем Социалистического Труда Н. П. Деркачом, первым в Промстрое реализовал объем работ, намеченных на год, к Дню строителя. Взяв встречное обязательство — освоить на площадке первого реакторного отделения АЭС еще 165 тысяч рублей, монтажники перекрыли и этот рубеж и сейчас трудятся в счет первого квартала нового года.

Вот уже почти два месяца бригада Н. П. Деркача трудится с еще большей отдачей. Это связано с ее укрупнением. По взаимному согласию было решено объединить два пере-

довых коллектива монтажников — бригады Н. П. Деркача и В. А. Скрынника, что позволило решать более масштабные задачи и полнее использовать резервы. Оба коллектива стоят друг друга: бригада В. А. Скрынника, с успехом применяя злобинский метод на монтаже бытового корпуса завода им. Дзержинского, выполнила годовое задание к Дню Конституции СССР. Сейчас укрупненная бригада под руководством Н. П. Деркача ведет монтаж блок-ячеек на отметке 6 метров первого реакторного отделения. Следует отметить, что весь год обе бригады работали без нарушений трудовой дисциплины, что в немалой степени способствовало успешному решению поставленных задач.

С большим напряжением трудится коллектив бригады плотников-бетонщиков В. Е. Титкова, который 1 ноября достиг намеченного рубежа, освоив на площадке машзала первого энергоблока 385 тысяч рублей. В эти дни бригада готовится к выполнению сложнейшей задачи — бетонированию фундаментной плиты турбогенератора мощностью 1 миллион киловатт, которое впервые в мировой практике будет производиться в зимних условиях.

Досрочно реализовала свое годовое задание и бригада монтажников В. П. Привезенцева. При плане 340 тысяч рублей коллектив освоил на строительстве объединенного вспомогательного корпуса 478

тысяч рублей капиталовложений.

Успешно справились с реализацией поставленных задач бригады плотников-бетонщиков под руководством Е. С. Анохина, В. А. Луковцева, Н. И. Паксюкина, П. И. Ющенко, Н. С. Корнилова. В сложных условиях недостатка сборного железобетона, металла, лесоматериалов эти коллективы преодолевали трудности и упорно шли к поставленной цели. В этом им помогали не только опыт и мастерство, но и хорошая организация труда, крепкая трудовая дисциплина, высокая ответственность за результаты своей работы.

Нельзя не отметить чувства товарищества, взаимовыручки, которые неизменно помогают огромной армии строителей АЭС решать сложные задачи. Благодаря этому в сжатые сроки и с отличным качеством было проведено омоноличивание первой фундаментной плиты второго реакторного отделения. На помощь коллективу третьего участка, который производил основные работы, пришли бригады Н. С. Корнилова, В. А. Луковцева, В. Е. Титкова с других участков.

Пример передовых коллективов, их отношение к порученному делу — вдохновляющий стимул для всех, кто строит АЭС. Ударный труд — основное условие для выполнения сложнейшей задачи пятилетки — ввода в действие двух энергоблоков.

В. БОГАТОВ,
член бригады В. П. Привезенцева
на АЭС.

Профсоюзная жизнь

СОРЕВНОВАНИЮ —
ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Соревнование, — отметил в речи на XVI съезде профсоюзов СССР товарищ Л. И. Брежнев, — является незаменимым средством воспитания нового человека, помогает его политическому росту и нравственному совершенствованию».

На втором кордном производстве объединения «Химволокно» наиболее широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядом». В соревновании участвуют 1137 человек индивидуально, 65 комплектов, 35 бригад, 21 смена, 5 цехов, производство в целом. Инженерно-технические работники соревнуются по личным творческим планам. Таким образом, все подразделения производства, работники основных и вспомогательных профессий охвачены социалистическим соревнованием.

Профком производства и цеховые комитеты профсоюза проявляют постоянную заботу о развитии социалистического соревнования, его действенности и главной своей задачей считают создание необходимых условий, способствующих выполнению социалистических обязательств, добиваются внедрения передового опыта и широкого распространения его среди участников соревнования. Не остается без внимания ни один случай невыполнения социалистических обязательств.

В нашем коллективе широкого размаха достигло также социалистическое соревнование за звание «Ударник коммунистического труда» и «Коллектив коммунистического труда». 770 человек индивидуально и 17 коллективов удостоены этих почетных званий, а 334 человека индивидуально и 74 коллектива борются за это право.

А коллектив ткацкого цеха, взвесив свои возможности и приняв повышенные социалистические обязательства на 1981 год, решил бороться за звание «Цех высокой культуры».

Высоко ценится и находит широкую поддержку у нас инициатива и творческая активность тружеников на любом участке, как стимул эффективности и действенности социалистического соревнования. В коллективе нашего производства родился и приобрел крылья почин крутильщицы Т. В. Обиженновой «Пятилетку — за 2,5 года». Этот почин поддержали ее подруги по работе Л. Н. Голосова, Л. Д. Илюшина, аппа-

ратчики формирования М. Д. Коста, Т. П. Мартыненко. Своими обязательствами они успешно справляются и в первом году одиннадцатой пятилетки уже выполнили более чем по два годовых задания. Следуя доброму начинанию инициаторов, многие значительно перевыполняют социалистические обязательства. Так, в счет октября 1982 года работают крутильщицы Н. Г. Гаприлова и З. А. Аламова, в счет июля — М. Н. Зинатулина, в счет февраля — перемотчица Е. И. Новикова.

Со значительным опережением задания работают комплекты Ю. С. Степанова — в счет августа 1982 года и Б. П. Раевского — в счет сентября.

В этом году у нас была разработана индивидуальная система подведения итогов социалистического соревнования среди цехов производства, продуманы меры морального и материального поощрения. Для премирования победителей в течение года выделено 11520 рублей.

Переходящее Красное знамя производства с начала года удерживает коллектив ткацкого цеха, а коллектив химического цеха в течение трех кварталов не уступил никому переходящего Красного знамени объединения в соревновании среди химических цехов.

По итогам третьего квартала наше производство заняло второе место среди коллективов объединения, а кислотная станция — первое место среди родственных коллективов.

Конечным же результатом высокой действенности социалистического соревнования является то, что наше производство, взявшее социалистические обязательства — выполнить свое годовое задание к 30 декабря 1981 года, справилось с ним к 15 декабря.

И в дальнейшем, борясь за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, мы будем непременно стремиться к постоянному повышению действенности социалистического соревнования, которое помогает нам выявлять не только передовиков, но и отстающих. А значит заставляет сосредоточивать силы на исправлении недостатков, на подтягивании отстающих до передовых, с тем, чтобы ускорить общий подъем.

М. ЮРЗАНОВА,
председатель комитета профсоюза второго кордного производства.

Растет накал
соревнования

Близится к завершению первый год одиннадцатой пятилетки. Коллектив управления автомобильного транспорта Саратовгэостроя подходит к концу года с высокими производственными показателями. Годовой план автомобилистами завершён 15 декабря на 100,4 процента.

Свои социалистические обязательства коллектив автоуправления выполнял на 7 дней раньше намеченного срока. До конца года дополнительно будет выполнено 1500 тысяч тонно-километров.

Большой вклад в выполнение социалистических обязательств внесли комсомольцы и молодежь. Многие из комсомольцев по итогам индивидуального соревнования выполнили задание года к 1 декабря и трудятся в счет второго года пятилетки. Среди них Василий Алимжиев, Николай Серебряков — водители АТК-1, Геннадий Шербаков, Иван Исаев — водители АТК-2, Василий Юлов, Николай Михальчук, Петр Жалнин — водители АТК-3.

Близки к завершению годового задания водители-комсомольцы Александр Илюшин, Александр Пудов, Сергей Халин. Досрочно завершили задание года комсомольско-молодежные экипажи в составе В. Кузнецова и Ш. Тягунова, В. Волкова и А. Климакова, А. Турукина и С. Драгунова.

Особый накал приобрело соревнование сейчас, в период шестидесятидневной ударной трудовой вахты, посвященной 60-летию СССР и в дни подготовки к XIX съезду ВЛКСМ.

Молодые водители трудятся под девизом «XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!». К этой дате комсомольцы и молодежь принимают новые повышенные обязательства.

А. ХРЕЧКОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ.

Комсомольская
жизнь
ОРГАНИЗУЯ
ДОСУГ
МОЛОДЕЖИ

ПАРТИЯ наряду с важнейшими народнохозяйственными проблемами серьезное внимание уделяет повышению культурного уровня советских людей, нашей молодежи. К Марксу принадлежат знаменательные слова о том, что свободное время является мерилом общественного богатства.

Разумная, содержательная организация свободного времени занимает важное место в деятельности комитета комсомола профессионально-технического училища № 62.

Значительное место в досуге молодежи отводится самодельному творчеству. К числу наиболее массовых форм досуга молодежи относятся вечера отдыха. Недавно по инициативе членов комитета комсомола был проведен вечер «Страницы истории». Организацию и подготовку вечера поручили группам № 205 и № 206. Привлекли к этой работе энергичных комсомольцев. За дело взялись дружно: собирали материал, подбирали стихи, писали сценарий. И вот этот день настал, он превратился в настоящий праздник. Строгие и подтянутые стояли на сцене чтецы. Ребята очень волновались, ведь им предстояло «перелистать» страницы живой истории рождения и становления нашего государства. Перед глазами участников вечера встали образы солдат и матросов, которые с оружием в руках завоевали свободу в дни Октября, отстаивали независимость в годы Великой Отечественной войны, отличились в самоотверженном труде исторических пятилеток возрождения. Хорошо выступили С. Живаев, В. Шустова, Е. Мельник и другие. После торжественной части была организована дискотека «Время». Вечер всем очень понравился.

Такие мероприятия способствуют не только отдыху, но и име-

ют большое воспитательное значение: они сближают ребят, закаляют их идейно, развивают творческую инициативу, самостоятельность.

Комсомольская организация стремится, чтобы ребята все делали самостоятельно, чтобы они проявляли больше инициативы. Так, по инициативе ребят комитет комсомола принял решение создать в училище комнату боевой славы. Для всех групп были разработаны задания по сбору материалов об участниках Великой Отечественной войны.

Комсомольцы нашего училища своими силами в свободное от занятий время проводят отделку помещения комитета комсомола. Активное участие в этой работе принимают члены комитета комсомола С. Писаев, А. Страхов, П. Савлов, И. Куфтерина и др.

Многообразие интересов и запросов молодежи воздействует определенным образом на стиль работы комитета комсомола.

Правильный выбор важнейших направлений деятельности культурно-массового сектора комитета ВЛКСМ во многом определяется продуманным планом работы. Какие из форм отдыха являются лучшими для нашей первичной организации и почему?

Практика планирования культурно-массовой работы нашего комитета комсомола имеет свои особенности. Не ограничивать свою деятельность рамками первичной организации, а работать в тесном контакте с другими общественными организациями, умело использовать красные уголки подшефного предприятия, библиотеки, загородную базу отдыха — стало правилом нашей жизни.

Например, при подготовке вечеров отдыха и тематических вечеров активное участие принял комитет комсомола химического завода-базового предприятия.

В нашем училище имеются все возможности, чтобы правильно организовать свой досуг. В училище работают спортивные секции по волейболу, боксу, легкой атлетике, баскетболу и другим. В распоряжение учащихся представлена прекрасная библиотека.

Комитет комсомола намерен и впредь регулярно рассматривать на своих заседаниях вопросы рационального использования свободного времени, организации культурно-массовых мероприятий.

Г. РЫЧКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
ГПТУ-62.

С ЗЕМЛИ НА ВЕНЕРУ

ТАСС: научный комментарий

Земля проводила в далекий путь двух новых разведчиц Вселенной — «Венеру-13» и «Венеру-14». Этими стартами началась очередная этап исследований нашей ближайшей соседки по Солнечной системе с помощью автоматических космических аппаратов.

Загадочный облик Венеры, вершащей свои космические круги между Солнцем и Землей, волнует воображение людей с давних пор. Интерес этот понятен: из всех планет нашей системы никакая другая не обладает чертами, столь схожими с земными. Ее масса составляет 0,815 массы Земли, а радиус равен 6052 километрам, что тоже немногим меньше среднего радиуса нашего «дома» (6371). Средняя плотность вещества «Утренней звезды» — 5,24 грамма на кубический сантиметр, а Земли — 5,52. Все это позволяет ученым думать, что и внутреннее строение

Венеры похоже на строение Земли. А это значит, что изучая «соседку», мы все глубже познаем не только ее эволюцию, но и закономерности происхождения Земли, других планет Солнечной системы.

Трудно поверить, что несмотря на давнишний интерес к «Утренней звезде», еще несколько десятилетий назад научные представления о ней вполне соответствовали рисункам иных художников, всерьез изображавших гигантские пальмы, растущие по берегам озер, парящих над ними огромных венерианских стрелков и тому подобное. «Виноград» этого — плотная, непрозрачная атмосфера, скрывающая планету от любопытства астро-

номов, вооруженных лишь оптическими телескопами.

Качественно новый этап в изучении Венеры начался, когда наука получила в свое распоряжение автоматические межпланетные станции. Каждый полет советских аппаратов открывал часть таинственного покрова, под которым скрывалась «Планета загадок». Одна за другой устремлялись к ней посланницы Земли, вооруженные самыми современными приборами. Они присылали из глубин космоса информацию, о которой астрономы прошлого не могли и мечтать. А в 1975 году станции «Венера-9» и «Венера-10» помогли нам, наконец, увидеть скрытое облаками «лицо» планеты: впервые в истории мировой науки они пе-

редали телепанорамы ее поверхности в районах посадки.

Благодаря глубокому, планомерному исследованию Венеры с помощью советских автоматических станций наука располагает сегодня ценнейшей информацией о ней. По последним данным, атмосфера планеты на 97 процентов состоит из углекислого газа, среднее давление у ее поверхности составляет 90 атмосфер, температура — порядка 460 градусов. Поражает состав венерианских облаков: они подобны земным кучевым, но в значительных количествах содержат аэрозольные частицы концентрированной серной кислоты. В отличие от других планет земной группы, у Венеры отсут-

ствует заметное магнитное поле. Как объяснить это? Из чего состоит грунт планеты? Почему ее ночная сторона излучает энергии больше, чем дневная? На эти и многие другие вопросы у ученых пока есть лишь гипотетические ответы...

Все дальше в просторы космоса уходят от Земли «Венера-13» и «Венера-14». Почти 360 миллионов километров предстоит преодолеть станциям, прежде чем их путь пересечется с орбитой ближайшей к нам планеты. Произойдет это в марте 1982 года. И тогда вновь через миллионы километров полетят в эфир сигналы. И тогда новые бесценные штрихи дополнят портрет удивительной, загадочной планеты.

В. ОБЧАРОВ,
ведущий редактор ТАСС
Москва

ОДИН ВМЕСТО БРИГАДЫ

На участке шероховки цеха формовых изделий завода РТИ для КамАЗа в объединении «Балаковорезинотехника» успешно используется первый в нашем городе промышленный робот, который заменил на одной из трудоемких операций по шероховке шары ров целую бригаду.

Направляет действия робота с пульта управления бывший шероховщик, а ныне оператор В. А. Кабанов. Вплоть до увеличения производительности труда на этой операции, выполнявшейся вручную, которую рука механического помощника человека производит теперь за 15 секунд, легко передвигая шары весом в 4,5 килограмма. Захватив его, механическая рука доносит деталь до шеток, которые очищают облой или излишнюю резину. И вот уже готовое изделие переносится механизмом в контейнер.

Быстро идет его заполнение. За два часа работ с помощью молодого оператора вполне справляется с заданием, которое раньше в две смены выполняла целая бригада.

Конечно, пока нет полной загрузки этого автоматического помощника, но, как говорит В. А. Кабанов, со временем при необходимости с заменой захватывающего устройства и программы, робот может быть использован и на шероховке других деталей.

В первом квартале будущего года в этом же цехе планируется провести монтаж и ввод в эксплуатацию еще одного робота.

А всего за годы одиннадцатой пятилетки в объединении намечено внедрить в производство свыше десяти промышленных роботов.

Г. ПЕТРОВА.

Трудовой подарок к празднику

ТЭЦ-4 в настоящее время проходит осенне-зимний максимум нагрузок — испытательный период для оборудования и серьезный экзамен для всего коллектива станции. Ведь от работы теплоэлектростанции зависит снабжение города, предприятий и учреждений теплом, горячей водой и электроэнергией.

Одним из главных звеньев станции является котлотурбинный цех, которым руководит В. И. Штанов. Начало осенне-зимнего максимума было для цеха успешным, устойчиво работало оборудование. Много труда в надежную и безаварийную его работу вкладывает ветеран производства Г. И. Колчин.

Первый год одиннадцатой пятилетки явился для коллектива цеха напряженным периодом ввода в эксплуатацию седьмого турбогенератора. Активное участие в его пуске принял коммунист, старейший работник цеха, старший машинист турбинного отделения В. Я. Самыгин.

К сожалению, еще имеются случаи выхода из строя котельного оборудования из-за ненадежности работы пароперегревателей. Но коллектив цеха совместно с подрядными организациями своевременно устраняет неполадки и в основном выполняет диспетчерский график несения электрических и тепловых нагрузок.

— К Дню энергетика, — сообщил В. И. Штанов, — все усилия коллектива были направлены на введение нового котлоагрегата № 7 в нормальную эксплуатацию, и этим самым мы сделали подарок балаковцам в честь своего профессионального праздника.

А. ПОКОВЕЦ,
наш внештатный корреспондент.

Потерям — надежный заслон

Рейд «Огней коммунизма»

Еще не «остыл» бетон, уложенный в первый фундаментный блок второго реакторного отделения, в который опытные бригады Промстроя с высшим классом профессионального мастерства в рекордные 114 часов приняли без малого пять тысяч кубометров бетона, а перед строителями, автомеханиками, труженниками комбината промышленных предприятий уже поставлена задача номер один — к исходу года забетонировать мощный фундамент турбогенератора. Задание очень ответственное, гораздо сложнее предыдущего, т. к. подобные работы в зимних условиях еще нигде не проводились.

В числе множества жестких требований к исполнителям — обеспечение непрерывного процесса бетонирования.

Если на реакторных отделениях в среднем за сутки укладывали в блоки по тысяче кубометров бетона, то в так называемую плашку машинного зала в зимних условиях необходимо «течение бетонной реки» ускорить в полтора раза.

Сможет ли третий завод комбината промышленных предприятий поддерживать возросший ритм производственного цикла?

Накануне очередного этапа приема большого бетона на Всесоюзной ударной комсомольской стройке был проведен совместный рейд газеты «Огни коммунизма», городского радиовещания и многотиражной газеты Саратовстроя «Строитель коммунизма» по проверке готовности коллектива бетоносмесительного цеха к выполнению напряженного задания. Главным технологом завода, секретарь партийной организации А. Ф. Викторов, старший диспетчер В. П. Кабанов, заместитель начальника бетоно-

смесительного цеха Ю. Б. Шеянов, механик В. П. Петров, другие специалисты и рабочие подтвердили свою готовность выполнить эту нелегкую задачу.

Закончена реконструкция одной секции, где установлены две новые бетономешалки, два дозатора, отремонтированы бункеры, лестницы, полы. Основной объем приготовления большого бетона придется на обновленную секцию. Но и вторая будет загружать машины. Одним словом, коллектив цеха, выполнивший головной план по выпуску бетона чуть ли не на три месяца раньше, встав на ударную вахту в честь 60-летия образования СССР, полон решимости приумножить трудовые успехи.

— Дело за обеспечением инертными материалами, — словно сговорившись, отмечали наши собеседники. — На сегодня завод не имеет запаса ни цемента, ни щебня мелкой фракции для приготовления бетона повышенной прочности марки «300», необходимого для фундамента турбогенератора.

Сейчас на стройке создался острый дефицит цемента. Его израсходовано уже больше годового фонда, утвержденного Госснабом. А потому, как никогда раньше, надо бережно расходовать каждый килограмм, грамм «хлеба строек». Что сделано на третьем заводе КПП по усилению режима экономии материалов, прежде всего, дефицитного цемента?

— Ощутимые потери бетона допускались еще на загрузочной площадке, — отмечали рабочие и специалисты завода. — Для заполнения миксеров решено уменьшить диаметры воронок у бункеров, а у машин — расширить. В цехе у половины бункеров воронки переделаны. К сожалению,

автомобилисты с перестройством воронок у миксеров не спешат.

Потери бетона при загрузке допускаются по сей день. Ежедневно они составляют не один десяток кубометров. В прошлом месяце во время бетонирования блока второго реакторного отделения народные контролеры Промстроя выявили нелогичную потерю на 0,3—0,5 кубометра, общие потери бетона составили около 600 кубометров. Казалось бы, и на заводе, и в управлении автомобильного транспорта должны были встревожиться, принять срочные меры для устранения всех утечек. Но ограничились только составлением актов. Заслон же потерям не поставлен. У некоторых самосвалов кузова не герметичны, и по пути на объект часть бетона вытекает. Надо ли удивляться тому, что промстрояевские контролеры выявили большие потери? Плохо, что они до сих пор продолжают. И это при остром дефиците цемента! Долг народных контролеров, комсомольских «прожектористов» — пресечь все каналы бесхозяйственности.

В рейде участвовали:

Н. НАУМКИН,
начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки,

А. КОЗЫРЕВ,
редактор радиовещания.

А. ФРОЛОВ,
секретарь комсомольской организации КПП,

Н. ПЕСТОВ,
корреспондент газеты «Строитель коммунизма»,

Н. НАУМОВА,
наш корреспондент.

На снимке: потери бетона при загрузке автомашин.

Фото М. Бабенко.



ГОРДИТСЯ МАМОЙ ДОЧКА

Не раз имя Марии Ивановны Потановой звучало среди тех, кто идет вперед соревнующихся в объединении «Балаковорезинотехника». Простая и скромная, эта женщина возглавляет бригаду упаковщиц в нашем третьем цехе.

Встав на 30-недельную ударную трудовую вахту по досрочному завершению плана первого года одиннадцатой пятилетки, упаковщицы двенадцать раз завоевывали первенство среди соревнующихся бригад цеха, пять раз — в объединении.

В бригаде девять человек. И все такие старательные, что не нарадуется на них бригадир. С азартом работают, с желанием сделать все на совесть, поэтому и показатели труда хорошие. До полутора норм выполняют члены этого дружного коллектива в смену.

Успехи бригады — не только их гордость. Им всегда радуется дочка Марии Ивановны, которая аккуратно собирает газетные вырезки о достижениях бригады. И хотя мать не раз говорила, что это заслуга всех, дочка-то знает, как хорошо умеет работать ее мама, которой она так гордится.

Успехи бригады — не только их гордость. Им всегда радуется дочка Марии Ивановны, которая аккуратно собирает газетные вырезки о достижениях бригады. И хотя мать не раз говорила, что это заслуга всех, дочка-то знает, как хорошо умеет работать ее мама, которой она так гордится.

Л. КАЗАКОВА,
мастер цеха № 3 объединения «Балаковорезинотехника»

НАБИРАЕТ СИЛУ ПОЧИН

1086 цехов, участков, бригад, 27 тысяч рабочих саратовских предприятий досрочно завершили годовую программу. Сотни новаторов справились с заданием двух лет.

Новый размах приняло социалистическое соревнование в честь славного юбилея СССР после ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС. Коллектив электроагрегатного производственного объединения в текущем году уже выпустил пять тысяч сверхплановых холодильников. Изготовить в 1982 году сверх программы девять тысяч холодильников и

довести выпуск продукции с государственным Знаком качества до 90 процентов — таков ответ труженников объединения на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, шестой сессии Верховного Совета СССР.

На заводах подлинниковом, приемно-усилительных ламп, станкостроительном также намечены высокие рубежи в соревновании, определены меры повышения эффективности производства и качества продукции, экономии и бережливости.

(ВСП)

НОВЫЕ ОРОШАЕМЫЕ ГЕКТАРЫ

Начало ударных вахт в честь 60-летия образования СССР коллектив треста «Марксводстрой» отметил выполнением головной программы по вводу в строй новых орошаемых земель.

Земледелцам Марковского района передано около шести тысяч поливных гектаров. Хозрасчетная бригада, возглавляемая А. Д. Нечухриным, первой реализовавшая задание года, обязалась на прокладке магистрального канала дополнительно освоить работ на сто тысяч рублей.

В нынешнем году строительными и монтажными подразделениями Главсредвогводстроя сдано в эксплуатацию 22 тысячи орошаемых гектаров.

(ВСП)

Письмо не опубликовано, но...

«Каждое утро хожу по магазинам в поисках ржаного хлеба. Но в продажу он поступает в малом количестве и не всегда удается купить. Из-за болезни врачи запретили мне употреблять белый хлеб. Когда же улучшится снабжение населения ржаным хлебом?» — такое письмо поступило в редакцию газеты от читательницы П. Цуциной.

Письмо было направлено заведующему отделом торговли при исполкоме городского Совета народных депутатов В. В. Куракову. В ответе редакции он сообщил:

— Завоз хлеба с хлебокомбината торгующим организациям взят под контроль торговым отделом исполкома. Дневная выработка хлеба на хлебокомбинате составляет 55—60 тонн, то есть

согласно поступающим заявкам. В том числе производится выпечка хлеба первого сорта 40 тонн, хлебоуточной продукции и ржаного хлеба — по десять тонн.

Для улучшения качества выпускаемой продукции и повышения производительности труда на хлебокомбинате устанавливается современное оборудование. В настоящее время смонтирована и введена в строй новая печь по выпечке подового хлеба, ведется монтаж еще одной такой же печи, которая будет введена в строй в январе второго года одиннадцатой пятилетки. С ее вводом выпуск хлеба «Новоукраинский» увеличится вдвое, и его будет производиться ежедневно два-три тонны.

Соревнования по производственной гимнастике

В этот день спортивный зал медицинского училища выглядит особенно нарядным. Его украсили плакатами, живыми цветами. Авторитетное жюри вместе с приглашенными на соревнования председателем городского комитета по физкультуре и спорту В. И. Исаевым и председателем горкома профсоюза коммунально-бытовых предприятий В. И. Гусевой наблюдало за ходом соревнования. Победителей ждали необычные награды — кроме кубков и Почетных грамот со вкусом оформленные праздничные... торты.

Главный судья соревнований тренер по гимнастике ДЮСШ № 1 Г. М. Русаков отдал рапорт председателю горсовета ДСО «Спартак» В. И. Горшенину. Судья при участниках С. В. Камьянов приглашает участников приступить к соревнованиям, которые проводятся под музыкальное сопровождение.

Соревнования по производственной гимнастике, в которых приняло участие семь спартаковских команд, стало своеобразным смотром работы производственных коллективов учреждений и организаций в деле дальнейшего развития физкультуры и спорта. Каждая команда состояла из шести человек. Оценка выставлялась за согласованность выполнения всего комплекса производственной гимнастики, утвержденного оздоровительной комиссией горсовета ДСО «Спартак» по 10-балльной системе. Учитывалась форма одежды, которая должна была отражать специфику работы представителей организаций. Каждая команда подготовила литературный монтаж, в котором подчеркивалась тесная связь между производственной гимнастикой и повышением производительности труда.

В результате острой борьбы первые два места в первой группе завоевали две команды из медицинского училища. Третье место — за коллективом фабрики по ремонту и пошиву одежды.

По второй группе первое место присуждено работникам госучреждений, второе место — коллективу троллейбусного управления.

Команды, занявшие первые места, награждены переходящими кубками и Дипломами 1 степени, участники — Почетными грамотами и призами. За вторые и третьи места команды награждены Дипломами соответствующих степеней.

А. АШИМОВ.

ТЕАТР В ШКОЛЕ



ДАВНЯЯ дружба связывает учащихся школы № 10 с народным театром Дворца культуры химиков. Ребята нашей школы одними из первых знакомятся с новыми работами этого коллектива. Мы тепло и радушно

встречаем самодеятельных артистов, потому что каждая новая пьеса, показанная ими, это всегда новая тема, причем актуальная, волнующая.

Нельзя не рассказать о новом спектакле, поставленном по пьесе

Б. Рабкина «Обратная связь». У этой постановки есть интересная особенность: играть ее можно без сцены.

Этот спектакль посмотрели уже многие ребята. И вот театр пришел к нам в школу. Зрителей было много, и все с нетерпением ждали начала спектакля. И хотя спектакль предназначался, прежде всего, молодежи, его с удовольствием посмотрели и учителя.

Что же привлекает в этом спектакле? Во-первых, тема пьесы очень близка всем нам. Это тема отношений личности и коллектива. Многие ребята нашли в ней ответы на волнующие вопросы, некоторые узнали в героях самих себя. Во-вторых, исполнители спектакля — наши ровесники, ученики 9—10 классов и учащиеся ПТУ.

Нет для артистов выше награды, чем признательность и любовь зрителей. И эту награду по праву заслужили воспитанники В. А. Мрякина: А. Кривошеин, И. Михайленко, О. Макеев, В. Соколова, Л. Роличкина, Г. Каштанов, А. Кротов, А. Тарабрин, О. Понягин, Э. Горлянский, С. Билютин.

Т. ЛАЧКОВА,
ученица 9 класса школы № 10.
На снимке: сцена из спектакля.
Фото М. БАБЕНКО.

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. А. ФАДЕЕВА



Коммунист, боец, писатель Александр Александрович Фадеев — один из зачинателей молодого советского искусства. Весь свой талант он сосредоточил на изображении всемирно-исторической битвы народа за победу нового строя.

Семнадцатилетним юношей работал он в большевистском подполье во Владивостоке. Участвовал в партизанском движении, прошел путь от рядового бойца до комиссара бригады. Сражался под Спасском, Хабаровском, в Забайкалье.

Всесоюзную известность молодой писатель получил в 1927 году после появления «Разгрома» — романа о героических действиях красного отряда в Приморье летом 1919 года. В романе-эпопее «Последний из уздег» А. А. Фадеев отразил масштабную картину революционной борьбы. Писательским подвигом явилось создание романа «Молодая гвардия», ставшего любимой книгой миллионов людей во всем мире. На примере бессмертных героев Краснодона писатель раскрыл великую духовную силу советских людей.

Писатель внес большой вклад в развитие социалистической эстетики, ему принадлежат также ряд работ по теории социалистического реализма.

А. А. Фадеев был видным государственным и общественным деятелем. Замечательные книги писателя-патриота и сегодня служат делу борьбы за коммунизм.

Фотохроника ТАСС

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на птицефабрику «Балаковская»: ветврача, токаря, слесарей по обслуживанию технологического оборудования, автокрановщика, прачку, ветсанитара.

3-1

Жемчужина дивных гор

Памятник, который открыт в центре Дивногорска, старшего молодого города... почти на два века. Поблаженные еще руками первопроходцев из Европейской части России, растут здесь дубы и клены, великаны-сосны и могучие кедры. Рядом — два десятка пробковых деревьев. Человеческая забота дала им долгую жизнь. Теперь по инициативе дивногорцев дендросад получил официальный статус памятника природы.

— Кстати, эта роща во многом определила сегодняшний облик города, — вспоминает за-

меститель председателя Дивногорского исполкома Л. Бурлуцкий. — Еще четверть века назад, когда вместо домов стояли палатки, мы проложили дороги в обход ее. А так как живописность дендросада сочеталась с красотой окружающей тайги, решено было город «вписать» в нее.

Сейчас это особенно заметно. В Дивногорске нет привычных прямоугольных кварталов. Нередки «неправильно» поставленные дома, потому что нужно было сохранить одну единственную красивую сосну.

На каждого жителя города приходится по 216 квадратных метров зеленых насаждений — даже немногие южные города могут похвастаться тем же. Две трети этих деревьев и кустарников — та самая нетронутая тайга.

И воздух в Дивногорске на удивление «вкусный». По данным специалистов, он такой же чистый, как и в окружающей нас тайге. Ведь в городе нет ни одной дымящей трубы.

В. ВАСИЛЬЕВ,
корр. ТАСС
г. Дивногорск

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ

Наступил отопительный сезон. Анализируя причины возникновения пожаров и загораний в нашем городе, работники отряда профессиональной пожарной охраны все свои силы и знания направляют на предупреждение подобных случаев. Вот и в этом году силами инструкторов противопожарной профилактики проведены проверки состояния отопительных систем, дымоходов, подвальных помещений, а также инструктажи требований и правил пожарной безопасности.

Несмотря на большую профилактическую работу, пожары и загорания все-таки происходят. Основной причиной их возникновения являются: нарушение правил эксплуатации электроприбо-

ров с применением «жучков» вместо калиброванных предохранителей, неосторожное обращение с огнем (спичками, нагревательными приборами и т. д.).

В зимний период возникают пожары в домах, где имеются подвальные помещения. Зароненная искра и небрежно брошенная папироса вызывают загорание, которое наносит большой ущерб жильцам.

Так, 28 ноября Хрусталева, проживающая в доме № 38 на ул. Металлистов, пошла в сарай. Обронила незатушенную спичку, в результате произошел пожар. Помещение сгорело полностью.

21 сентября у Бирюковой, проживающей на ул. им. Энгельса, 42, произошел пожар от

оставленного без присмотра, включенного на длительное время неисправного телевизора. Убыток составил 757 рублей.

2 октября Цуканова, находясь в нетрезвом состоянии, почевала в сарае. При курении заронила огонь, в результате сгорел сарай и пострадала обшивка соседнего дома.

Еще раз хочется напомнить: пожар легче предупредить, чем потушить. Только при постоянном и строгом соблюдении правил пожарной безопасности вы сохраните государственное и личное имущество от огня.

Г. СОКОЛОВА,
инструктор ППЧ-1.

К сведению жителей г. Балакова!
В восьмом микрорайоне

ОТКРЫТО НОВОЕ КАФЕ № 70

Часы работы с 10 до 22 часов. При кафе имеется кулинарный магазин, время работы с 8 до 20 часов. В ассортименте — торты, пирожные, винегрет, салаты, пироги с разными фаршами и другие кулинарные изделия. Кафе принимает заявки на изготовление тортов и пирогов.

2-1

Уважаемые покупатели!

УРС Балаковской АЭС 26 декабря с 10 часов
ПРОВОДИТ ПРЕДНОВОГОДНЮЮ ЯРМАКУ

На ярмарке будут представлены фрукты, кондитерские, швейные и трикотажные изделия, обувь и другие товары. Места проведения ярмарки: у магазина «Хозяйка», гастронома «Ромашка» и у Дворца культуры химиков.

Приглашаем посетить ярмарку!

3-1

В КИНОТЕАТРАХ

23 декабря.
Россия.
Кинопанорама для детей.
СКАЗКА, РАССКАЗАННАЯ
НОЧЬЮ — в 9.
НЕСРАВНИМАЯ САРА — в 11, 15, 19, 21.
Кинопанорама, ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ — в 13, 17.
Космос.
БЕГЕМОТ ГУГО — в 9, 10, 30.
ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ (2 серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

Октябрь.
НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III — в 9, 15, 11.
ЧЕРТОВА ДЮЖИНА — в 13, 15.
ПОСЛЕДНИЙ ПОБЕГ — в 17, 19, 21.
20 лет ВЛКСМ.
ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА — в 9.
ПРЕСТУПНИК И АДВОКАТ — в 11, 13, 15, 17, 19.
О СПОРТ, ТЫ — МИР! — в 21.
Малый зал.
АФОНЯ — в 14, 16, 18, 15, 20.

24 декабря.
Россия.

НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III — в 9.
ПОСЛЕДНИЙ ПОБЕГ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Космос.
КАЩЕП БЕССМЕРТНЫЙ — в 9, 10, 30.
ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ (2 серии) — в 12, 18, 15, 21.
Кинопанорама — полностью фильм ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ — в 15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балакова: пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 204, тираж 23900.